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Теоретичний тур

дайте повну відповідь на запитання

1. Чому не можна викидати разом із звичайним сміттям батарейки та енергозберігаючі люмінесцентні лампи? Відповідь обґрунтуйте. (3,5 бали) 
ТЕСТОВИЙ ТУР
Тести групи А

(Серед відповідей вірна одна; кожне питання оцінюється в 0,5 бала)
А1. Визначте, яка з двох наведених екосистем є стійкішою. Екосистема 1 має 10 видів рослин і 5 видів тварин, біомаса – 20 т на на 1 га. Екосистема 2 має 20 видів рослин                     і 10 видів тварин, біомаса – 20 т на на 1 га. Виберіть правильну відповідь: 
а) 1 стійкіша за 2, оскільки її видова різноманітність менша;

б) 2 стійкіша за 1, оскільки її видова різноманітність більша;. 

в) стійкість однакова, тому що рівна біомаса; 


г) стійкість 2 менша, оскільки в ній більша кількість тварин
А2. Переважаючими гірськими породами земної кори і газами в атмосфері є:

а) карбонати, піски і кисень;
б) мармури, вапняки і вуглекислий газ;
в) базальти, граніти і азот;
г) граніти, карбонати і азоти

А3. Рослини, що живуть у жарких сухих місцях, уникають перегріву завдяки:

а) збільшення синтезу білка;
б) зменшення площі, що нагрівається; 

в) збільшення фотосинтезу;
г) зменшення кількості хлоропластів

А4. Забруднення навколишнього середовища пестицидами відноситься до:
а) фізичного типу;

б) радіаційного;


в) хімічного;

г) біологічного
А5. Оберіть найбільш тривалу сукцесію (у всіх випадках вона закінчується лісовою стадією):

а) заростання покинутого рілля

б) заростання лісового згарища

в) заростання вирубки

г) заростання відвалів ґрунту, що утворилися при видобутку корисних копалин

А6. Які види є найкращими для індикації якості середовища?

а) високо спеціалізовані;

б) низько спеціалізовані;

в) неспеціалізовані;

г) спеціалізація не має значення
А7. Найбільш масштабним джерелом сірчаного газу, що обумовлює утворення кислотних дощів, є:

а) гідроелектростанції; 

б) атомні електростанції; 

в) теплові електростанції; 

г) вітрові електростанції

А8. Біологічний об’єкт, зображений на малюнку, живиться як :
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а) некрофаг;

б) детритофаг; 

в) хижак;

г) фітофаг

А9. Консументи – організми, які отримують поживні речовини та енергію при живленні:
а)
тільки продуцентами;

б)
тільки гетеротрофами;

в)
різними організмами;

г)
за рахунок хемосинтезу
А10. Екологічна толерантність визначається:

а)
зоною пригнічення;

б)
зоною оптимуму;

в)
субоптимальною зоною;

г)
зоною між верхньою та нижньою межою витривалості
А11. Для підвищення ефективності роздільного збору побутових відходів у ряді зарубіжних країн контейнери фарбують:

а) у зелений колір, що символізує живу природу

б) у різні кольори, що відповідають тому чи іншому виду відходів
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в) у будь-які яскраві кольори, що привертають очі 

г) у сірий, бо він не привертає увагу птахів, що розтягують відходи з контейнера

А12. Укажіть характерну рису угруповання, зображеного на малюнку:
а) велике видове різноманіття;

б) збіднене видами; 

в) створене природою

г) добре розгалужені трофічні сітки

А13. Зростання чисельності конкретної популяції будь-якого виду не буває безкінечним, оскільки:
а) існує популяція хижаків;

б) існує опір середовища; 

в) особини перестають розмножуватись;
г) існує конкуренція
А14. До третього видання Червоної книги України НЕ занесено:

а) хохулю звичайну;

б) ластівку сільську; 

в) зубра;
г) лелеку чорного

А15. Укажіть правильні твердження:

1. усі автотрофні організми є фототрофами;

2. лише 1 % світлової енергії, що доходить до Землі, утилізується у фотосинтезі;


3. інтенсивність і якість світла змінюється вертикально в ярусах лісу; 

4. інтенсивність і якість світла змінюється вертикально в товщі води.

Виберіть правильну відповідь:
а) 1, 3, 4;

б) 2, 3, 4;


в) 3, 4; 

г) 1, 2, 3, 4 

Тести групи Б

(Вірних відповідей одна чи кілька; кожне питання оцінюється 0,5 бала)

Б1. Якими процесами зумовлюється біогенна міграція атомів: 

а) ріст; 

б) розмноження; 

в) подразнення; 

г) метаболізм живого організму;

д) розповсюдження в природі
Б2. Визначіть, які види ссавців належать до евритермних організмів: 

а) чорний ведмідь; 

б) бурий ведмідь; 

в) бамбуковий ведмідь; 

г) білий ведмідь; 

д) сумчастий ведмідь
Б3. Чому немає і не може бути абсолютної стійкості біогеоценозів у природі? 

а) перешкоджає непостійність зовнішніх умов, наприклад кліматичних; 

б) перешкоджає постійність у стані та життєдіяльності членів біоценозу; 

в) перешкоджають зміни, які виникають внаслідок життєдіяльності організмів, що складають біогеоценоз; 

г) перешкоджає постійність у співвідношенні популяцій; 

д) перешкоджають зміни, які виникають внаслідок життєдіяльності людини

Б4. До спеціальних методів екологічних досліджень належать:

а) статистичний;

б) аерокосмічний;

в) моделювання;

г) описовий; 

д) прогнозування

Б5. Від чого залежатиме більша або менша розчленованість виду на популяції?
а) доступність корму;
б) розчленованість займаної території на неоднорідні ділянки;
в) велика кількість конкурентів;
г) ступінь рухливості окремих особин або розселення зачатків організмів (ікри, насіння, пилку, спор і т.д.);
д) велика кількість хижаків.
Б6. Зведення лісів на великих територіях призводить до:
а) танення високогірних льодовиків

б) зниження рівня природної радіації

в) збільшення продуктивності лісів

г) зниження біорізноманітності

д) утворення оксиду азоту

е) дестабілізації складу атмосфери
Б7. Щільність життя залежить від:

а) розміру живих організмів;
б) особливостей клімату і рельєфу місцевості;
в) рельєфу місцевості та наявності водойми;
г) наявності харчових ресурсів і необхідного життєвого простору для проживання;
д) сезонності року і типу рельєфу

Б8. В основі біологічного (біохімічного) методу очищення лежить:

а) здатність мікроорганізмів виробляти органічні речовини;
б) здатність мікроорганізмів виробляти неорганічні речовини;
в) здатність мікроорганізмів споживати неорганічні речовини;
г) вилучення забруднювачів з середовища проживання живих організмів шляхом фільтрації або розкладання з метою відновлення первинних властивостей навколишнього середовища;
д) здатність мікроорганізмів споживати органічні речовини 

Б9. Як джерело енергії бактерії-хемосинтетики використовують такі неорганічні сполуки, як: 

а) С6 Н12О6; 

б) H2S; 

в) FеО; 

г) СО2;

д) СаСО3
Б10. Рослини-епіфіти (які ростуть на іншій рослині, але при цьому не отримують від неї ніяких поживних речовин) зустрічаються серед: 

а) мохів;

б) хвощів;

в) папоротей;

г) голонасінних; 
д) квіткових
Тести групи В

(Завдання на встановлення відповідності; кожне питання оцінюється в 2 бали. Заповніть матриці відповідей у відповідності до вимог завдань)

В1. Встановіть відповідність термінів і визначень.

	А. Тератогени
	1. Речовини, що утворюються в організмі при порушенні його тканин

	Б. Канцерогени
	2. Речовини, які викликають порушення розвитку плода, появу вад та дефектів системи органів

	В. Мутагени
	3. Речовини, що стимулюють розвиток ракових клітин

	Г. Токсини
	4. Фізичні та хімічні фактори, що викликають спадкові зміни хромосом і генів

	Д. Ендоалергени
	5. Отрути різного походження , які здатні викликати  захворювання або загибель організму


В2. Встановіть відповідність між терміном та його характеристикою:

	Тип сукцесії
	Характеристики

	А. Первинна сукцесія
	1. відсутність ґрунту

	Б. Вторинна сукцесія
	2. наявність ґрунту

	
	3. першими з’являються лишайники

	
	4. першими з’являються квіткові рослини

	
	5. формуються на новоутворених ділянках земної поверхні

	
	6. формуються на ділянках, що зазнали певних порушень

	
	7. властиві циклічні зміни

	
	8. властиві поступальні зміни


Максимальна кількість балів – 25
